



О Тагире Хайбулаеве на Знание.Вики

ТАГИР КАМАЛУДИНОВИЧ ХАЙБУЛАЕВ

ДЗЮДОИСТ

Отцовская гордость

Тагир Хайбулаев — Олимпийский чемпион игр в Лондоне, с одиннадцати лет посвятивший свою жизнь дзюдо. Уже в двенадцать лет он выиграл свой первый турнир «Невские звёзды». Но спорт, а единоборства особенно, — постоянная «зона риска». И в семнадцать лет Тагир получил тяжелейшую травму колена. Вердикт врачей был неутешительным — со спортом придётся заканчивать.

В эту трудную минуту, как и до, и после, Тагира поддержал его отец. Камалудин Хайбулаев сам имел прекрасные бойцовские данные, но его отец запретил ему заниматься профессиональным спортом, видя в сыне опору своей старости. Поэтому Камалудин всю свою нерастраченную энергию и волю к победе вложил в сына.

Он нашёл для Тагира врача, который смог вернуть его в строй. Этот врач был штатным специалистом сборной соперников, но помог российскому спортсмену — из уважения к мастерству Тагира и из солидарности, связывающей всех, кто посвятил свою жизнь дзюдо.



ВЕРДИКТ ВРАЧЕЙ ЗВУЧАЛ КАК ПРИГОВОР — О СПОРТЕ ПРИДЁТСЯ ЗАБЫТЬ. ДЛЯ ТАГИРА ЭТО ОЗНАЧАЛО КРУШЕНИЕ ВСЕХ ЕГО НАДЕЖД.



ОТЕЦ ТАГИРА, КОТОРЫЙ ВСЕ ЭТИ ГОДЫ ПОДДЕРЖИВАЛ СЫНА, НЕ СМИРИЛСЯ С ПРИГОВОРОМ. ОН ДОЛГО ИСКАЛ ВРАЧА, КОТОРЫЙ СМОЖЕТ ПОМОЧЬ ЕГО СЫНУ И НАКОНЕЦ НАШЁЛ, ЭТО БЫЛ СПОРТИВНЫЙ ХИРУРГ АЛЬБЕРТ ГУЗБАХЕР.



СКАЖИТЕ МНЕ, ПОЧЕМУ ДЛЯ ВАС ЭТО ТАК ВАЖНО? Я ВИЖУ, КАК ВЫ СТРЕМИТЕСЬ ПОМОЧЬ СВОЕМУ СЫНУ ВЕРНУТЬСЯ В БОЛЬШОЙ СПОРТ – ПОЧЕМУ?

Я, КАК И ВСЕ ГОРСКИЕ МАЛЬЧИШКИ, БЫЛ В ЮНОСТИ ВЛЮБЛЁН В БОРЬБУ. НО Я БЫЛ СТАРШИМ СЫНОМ В СЕМЬЕ, И ОТЕЦ ВИДЕЛ ВО МНЕ ОПОРУ...



ДНЁМ Я РАБОТАЛ,

ПО НОЧАМ ТРЕНИРОВАЛСЯ...



МЕНЯ ЗАМЕТИЛИ, НО КОГДА ИЗ ГОРОДА ПРИЕХАЛИ ЧИНОВНИКИ С ПРОСЬБОЙ ОТДАТЬ МЕНЯ В СПОРТИВНЫЙ ИНТЕРНАТ, ОТЕЦ ОТКАЗАЛ ИМ. Я ХОЧУ, ЧТОБЫ МОЕМУ СЫНУ УДАЛОСЬ ТО, ЧТО НЕ УДАЛОСЬ МНЕ САМОМУ.



ОПЕРАЦИЯ ПРОШЛА УСПЕШНО. УВЕРЕН, ЧТО У ВАШЕГО СЫНА ВСЁ ПОЛУЧИТСЯ. ОН РОЖДЁН ПОБЕДИТЕЛЕМ!

ХРАНИ ВАС ВСЕВЫШНИЙ, ДОКТОР!



ДОКТОР ОКАЗАЛСЯ ПРАВ – ТАГИР ОЧЕНЬ БЫСТРО ВОССТАНОВИЛСЯ, ВЕРНУЛСЯ К ТРЕНИРОВКАМ, И ВСКОРЕ ВНОВЬ СТАЛ ПОБЕЖДАТЬ. ВЕРШИНОЙ ЕГО КАРЬЕРЫ СТАЛА ЛОНДОНСКАЯ ОЛИМПИАДА.



В ФИНАЛЕ ПРОТИВ СИЛЬНОГО И ОПЫТНОГО МОНГОЛЬСКОГО БОЙЦА ТУВШИНБЕЯРА НАЙДАНА ТАГИР ЗА ДВЕ МИНУТЫ ПОДОБРАЛ ПРАВИЛЬНУЮ ТАКТИКУ. КАК ИТОГ – ИППОН, ЧИСТАЯ ПОБЕДА.



СРАЗУ ПОСЛЕ ПОБЕДЫ ТАГИРА ПОЗДРАВИЛ САМ ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ, ПРИСУТСТВОВАВШИЙ НА СОРЕВНОВАНИИ. А ЕЩЁ ОДНОЙ ПРИЯТНОЙ НЕОЖИДАННОСТЬЮ ОКАЗАЛОСЬ ПОЯВЛЕНИЕ ВРАЧА, КОТОРЫЙ КОГДА-ТО СПАС СПОРТИВНУЮ КАРЬЕРУ ХАЙБУЛАЕВА. И, КОНЕЧНО, ПРИСУТСТВИЕ ОТЦА ТАКЖЕ БЫЛО ОДНИМ ИЗ ЗАЛОГОВ ПОБЕДЫ СЫНА.



ВЕРА И ПОДДЕРЖКА ОТЦА, БЛАГОРОДСТВО ДОКТОРА, ВОЛЯ К ПОБЕДЕ И БЕЗГРАНИЧНАЯ ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ ПОМОГЛИ ТАГИРУ НЕ ТОЛЬКО ПРЕОДОЛЕТЬ НЕДУГ, НО И ДОБИТЬСЯ ВЫСШИХ СПОРТИВНЫХ ДОСТИЖЕНИЙ!